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1. Uma aproximacgdo proposta por King (1962, AJ, 67, 471) para o
perfil isotérmico truncado de um aglomerado globular é

(r)=k{ [(1+ P52 UL+ i)Y
(A) A partir desta expressao mostre que na regido central
lo=k{1- V/[(1+ riIrA)"2Y
(B) Mostre que quando r>>rc temos aproximadamente
|(r)=Fy(L/r-1/r)?

2. Na figura abaixo esta representada a curva de rotacdo na regido
central de algumas galaxias proximas.
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(A) Utilize a aproximacao do texto de apoio para estimar a massa
do buraco negro central da nossa galaxia a partir dos pontos mais

internos da curva de rotacgéo.

(B) Porque razdo este método de deteccdo dos SMBH é limitado

apenas as galaxias mais proximas?

3. Na figura abaixo estdo representadas as medidas cinematicas obtidas

para NGC 3115.
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(A) A partir destes graficos estime a massa do buraco negro central
de NGC 3115 e explique a aproximacao utilizada.

(B)Porque razdo a curva de rotacdo a curva de rotacdo parece se
aproximar de v,,=0 ao invés de crescer na regido central?

(C)Porque razéo a curva de rotacdo ao longo do semi-eixo menor €

aproximadamente constante e nula?

4. A figura abaixo mostra o mapa de tipos morfolégicos para o
aglomerado A426. Faga 3 circulos aproximados com 0,2°, 0,3" ¢
0,4 em torno da regido central do aglomerado e responda as

questdes abaixo.

(A) Qual a proporgdo de galaxias E, SO e S na regido central do

aglomerado.

(B)Como estas propor¢Oes variam quando examinamos o anel mais

externo?



(C)Como vocé explicaria a variagdo sistemética das populacbes de
galéxias observada neste aglomerado?
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